

# 1985年武汉东湖新技术开发区大事记

2月

6日 中共武汉市委、市人民政府召开咨询会议，听取东湖地区高校、科研机构的专家学者和行政负责人对《东湖技术密集经济小区筹建方案》的意见。

17日 中共武汉市委常委会原则通过《东湖技术密集经济小区筹建方案》。

4月

1日 中共湖北省委书记关广富、省长黄知真、中共武汉市委第一书记王群、市长吴官正联名向中共中央总书记胡耀邦、国务院总理赵紫阳上报《关于筹建东湖技术密集经济小区的请示》。

21日 国务院总理赵紫阳视察武汉时，专门听取东湖技术密集经济小区筹建情况汇报。

5月

4日 国务院总理赵紫阳对国家科委上报的《关于支持发展新兴技术新兴产业的请示》作出批示，特别肯定武汉“从项目搞起，逐步形成新产业开发区”的模式。

25日，中共武汉市委、市人民政府向中共湖北省委、省人民政府上报《东湖新技术开发区筹建方案》（试行稿）。

## 9月

26日 邮电部和武汉市人民政府联合向国务院电子振兴办公室、国家计委、国家经委行文，准备在东湖技术密集经济小区内，与荷兰飞利浦公司合资兴建光纤光缆厂。1987年5月24日，由武汉邮电科学研究院研制的国内规模最大的光纤工业试验生产线通过国家验收。1991年6月6日，全国首家光纤光缆生产企业——武汉长飞光纤光缆有限公司建成投产。

是月 东湖技术密集经济小区规划办公室组织光纤通信、大功率二氧化碳激光器、鱼类生物工程、乙肝疫苗等高新技术项目，上报国家科委。

## 11月

7日 中共武汉市委六届九次全体（扩大）会议明确，把试办东湖新技术开发区列为1986年全市进行综合体制改革的一项重点工作。

## 12月

17日 国家科委召开“试办新技术开发区座谈会”，宣布全国认定北京中关村、武汉东湖、广州石牌、上海漕河泾、天津南开等五个兴办新技术开发区试点。